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Ata da Quadragésima Terceira (43ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura 

da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 

Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli. Aos vinte e três (23) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e 

três (2023); Às dezessete horas e doze minutos (17:12 hs). Foram abertos os trabalhos, 

realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 

Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José 

Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago 

Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Deixou claro que a sessão está 

acontecendo hoje devido ao feriado do carnaval. Havendo quórum legal o Presidente 

solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  Em 

votação a Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do dia 06/02/2023, não 

havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Em votação a 

Ata da Oitava Sessão Extraordinária do dia 16/02/2023, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade.  Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2023 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO –AUTORIZA A CÂMARA 

MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO A CONCEDER 

REVISÃO GERAL ANUAL SOBRE O PISO SALARIAL DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS DA CÂMARA MUNICIPAL PELO ÍNDICE NACIONAL 

DE PREÇOS AO CONSUMIDOR AMPLO – IPCA. Foi RETIRADO da pauta pelo 

Presidente Wagner Ribeiro Masioli. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

004/2023 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO 

– ESTABELECE NORMAS PARA PAGAMENTO DE DIÁRIAS, 

ADIANTAMENTO E RESSARCIMENTO DE DESPESAS A VEREADORES E 

SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2023 – VEREADORES 

ELIAS LUGÃO BRITTO, EVERALDO ALVES RODRIGUES E DEMAIS 

VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO 

FALECIMENTO DA SENHORA IRACY LUGÃO ALVES. MOÇÃO DE PESAR 

Nº 007/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO E DEMAIS VEREADORES 

– CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO 

SENHOR FRANCISCO CEZAR MOREIRA. INDICAÇÃO Nº 033/2023 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 
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DISPONIBILIZAÇÃO DO ÔNIBUS TRANSPOVO NAS COMUNIDADES DE 

ALIANÇA E ORIENTE. INDICAÇÃO Nº 034/2023 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES – SOLICITA QUE SEJA FEITO A LIMPEZA DA RUA 

PROJETADA SITUADA NA SUBIDA DA MAÇONARIA, PERTO DA CASA DO 

SR. SEBASTIÃO MEDEIROS. INDICAÇÃO Nº 035/2023 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA INSTALAÇÃO DE UM BUEIRO 

NA COMUNIDADE DE MORRO ALTO, PRÓXIMO A CASA DO SR. WALLACE. 

INDICAÇÃO Nº 036/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

SOLICITA EXPANSÃO DE PERÍMETRO URBANO – AJUSTE DE PERÍMETRO 

SENTIDO COMUNIDADE DE BOA SORTE-JM 305, LUZITÂNEA-JM 010 E SÃO 

BENTO-ES 177 CONFORME CROQUI GEOGRÁFICO ANEXO OU DE 

CONVENIÊNCIA; NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. 

INDICAÇÃO Nº 037/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA QUE SEJA REALIZADO O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL, 

DESOBSTRUÇÃO DE PEDRA NA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A 

COMUNIDADE DE CÓRREGO DO MEIO, Á UNS 20 METROS DA CASA DO SR. 

ROGERÃO. INDICAÇÃO Nº 038/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITA O CONSERTO DA RUA ARGENTINO BARBOSA, NO 

BAIRRO PEDREGAL.  INDICAÇÃO Nº 039/2023 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA INSTALAÇÃO DE COLETOR DE LIXO 

NA RUA JÚLIO RAIMUNDO BARBOSA, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 040/2023 – VEREADORES ELIAS LUGÃO BRITTO, 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA QUE SEJA FEITO A COLETA 

DE LIXO NA COMUNIDADE DE RANCHARIA. INDICAÇÃO Nº 041/2023 – 

VEREADORES ELIAS LUGÃO BRITTO, EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA QUE SEJA VIABILIZADO O CARRO FUMACE PARA A 

COMUNIDADE DE RANCHARIA. INDICAÇÃO Nº 042/2023 – VEREADOR 

ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITA QUE SEJA FEITA COBERTURA EM 

TODOS OS PONTOS DE ÔNIBUS DO NOSSO MUNICIPIO.  INDICAÇÃO Nº 

043/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE DOIS BUEIROS NA COMUNIDADE DE SERRO, PRÓXIMO 

A CASA DO BETÃO.  INDICAÇÃO Nº 044/2023 – VEREADORA ADEZILDA 

DA SILVA SANTOS – SOLICITA QUE FORNEÇA MAQUINA PARA ATENDER 

A COMUNIDADE DO SERTÃO. INDICAÇÃO Nº 045/2023 – VEREADORA 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE PONTE NA 
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PROPRIEDADE DOS PIMENTAS. INDICAÇÃO Nº 046/2023 – VEREADORA 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS – SOLICITA QUE SEJA PROVIDENCIADO 

MANUTENÇÃO E EXECUÇÃO DO SERVIÇO DE ESGOTO NO QUINTAL DA 

FAMÍLIA NUNES, NA VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 047/2023 – 

VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS – SOLICITA QUE SEJA 

CONSTRUÍDO UM QUEBRA-MOLA NA RODOVIA BR 482 KM 60, NA VILA 

CRUZEIRO, PRÓXIMO AO PONTO DE ÔNIBUS NA ENTRADA DA CASA DO 

SR. DÉLIO MESSIAS CÂNDIDO E SUBIDA DA PROPRIEDADE DO SR. LEGACI 

FIGUEIREDO. INDICAÇÃO Nº 048/2023 – VEREADORA ADEZILDA DA 

SILVA SANTOS – SOLICITA REPAROS NO MORRO DA ESCADINHA, NA 

COMUNIDADE DE PAPAGAIO.  INDICAÇÃO Nº 049/2023 – VEREADORA 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS – SOLICITA PATROLAMENTO E 

ENSAIBRAMENTO PARA TODA COMUNIDADE DO PAPAGAIO. INDICAÇÃO 

Nº 050/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 

MANUTENÇÃO DE LÂMPADAS NOS POSTES DE ILUMINAÇÃO E PODA DE 

ÁRVORES, NA RUA DA SUBIDA DA CASA DE AMPARO. Passamos ao 

“GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Hoje se comemora o dia 

nacional municipalista Brasileiro uma data que simboliza nossos esforços 

dos políticos, servidores públicos que ama sua terra que estão sempre 

lutando em busca de melhorar as condições de vida do nosso município. 

Fez algumas pontuações aonde novamente agradeceu o carinho e atenção 

do Deputado Adilson Espindola que enviou nesse mês de fevereiro uma 

emenda de cinquenta mil reais que está cadastrada e inclusive já esteve 

na comunidade de Aliança que será beneficiada, para tentar minimizar um 

pouco os problemas da falta d’água que passa aquela comunidade ainda 

mais quando se tem eventos. Aproveitou e agradeceu ao Deputado 

Gandini que já disponibilizou um orçamento de 2023 de trinta mil reais, 

melhoria estrutural do Atlético Futebol Clube, enviou também mais dez 

mil reais para Associação Pestalozzi. Agradeceu também ao Deputado 

Hudson Leal que enviou quinze mil reais para o custeio da instituição. O 

Vereador Matheus solicitou aparte. O Vereador Leneandro mencionou 

sobre a aprovação da reposição salarial de todos os funcionários públicos, 
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exceto aos agentes de endemias e de saúde, conselheiros tutelares, pois 

já tem lei especifica, agradeceu ao secretário de finanças e ao Prefeito 

Sergio por conceder esse reajuste. Enalteceu o belo trabalho das equipes 

e servidores que faz parte do Previne Brasil. Pediu novamente para enviar 

oficio solicitando ao Executivo que repasse os valores a quem tem direito 

que está em conta se não me engano para nossos servidores que fazem 

parte da equipe de saúde do nosso município. Mencionou sobre suas 

proposições. O Vereador Matheus solicitou aparte. O Vereador Leneandro 

agradeceu ao Marcio pelo trabalho que fez no carnaval de Jerônimo 

Monteiro, carnaval da terra da Laranja mesmo sendo pequena começa a 

ser referência para o Caparaó Capixaba.  Falou que o Prefeito deveria 

dividir um pouco o carnaval, no centro e na rua de cima, parabenizou os 

organizadores do carnaval. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Falou 

que tem que acompanhar os trabalhos, as obras do município, mas que 

também devem buscar recursos, porque lá na frente o eleitor vai ver quem 

trabalha. Pediu ao secretário da Mesa que lesse as moções de pesar que 

estão na pauta. O Vereador Eduardo solicitou aparte. O Vereador Elias 

mencionou que esteve na comunidade de Rancharia, juntamente com o 

vereador Everaldo, Secretário José Valério mostrando relatório, onde 

estiveram reunidos junto com a associação fazendo a entrega do micro 

trator que será de muita importância para a comunidade, e juntos com o 

Executivo, Estado, Federal ajudaremos as zonas rurais e urbanas. Fez um 

pedido ao Executivo que fosse feito uma coleta de lixo de quinze em 

quinze dias, pedido este feito pela comunidade de Rancharia, assim como 

estão fazendo em outras comunidades. Pediu que fosse enviado um oficio 

para o Executivo para que a prefeitura passe a pagar a iluminação da 

quadra da praça da comunidade de Rancharia, pois é a igreja católica que 

paga, porque os eventos que tem acontecido a maioria é do município, 

assim como outras comunidades, esta solicitação é para que o poder 

público possa intervir e que seja paga aquela energia pelo nosso 
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município.  Mencionou sobre suas indicações falando da importância de 

cada uma. Parabenizou o secretário Altemar, José Valério que tem feito 

um belo trabalho na medida do possível devido as chuvas, aos poucos 

estão fazendo as estradas de várias comunidades. Falou também da obra 

da Rua Nestor Ramos que solicitou junto com o Prefeito ao Deputado 

Marcelo Santos, e que está acompanhando a obra e pediu aos moradores 

paciência pois o transtorno é para melhoria. Falou sobre a licitação da obra 

do calçamento do Bairro Boa União e que logo será executada. Mencionou 

também sobre a obra do cemitério vertical indicada pelo ex secretário 

Deputado Gilson Daniel e que em breve sairá a ordem de serviço, 

agradecendo ao deputado Federal Gilson Daniel. Agradeceu ao secretário 

de Governo Gilson Daniel, que junto com o Prefeito pediram e enviaram 

uma fiat Toro zero, um drone para a defesa civil, fruto de trabalho, 

caminhada e busca. Falou sobre a sessão extraordinária em que 

aprovaram a reposição salarial dos servidores públicos municipais, em que 

o prefeito juntamente com sua equipe tem olhado com muita 

sensibilidade essa reposição salarial de direito e necessária. Parabenizou o 

Prefeito, Penha Moreira, aos organizadores dos blocos carnavalescos pelo 

trabalho realizado no carnaval, e que em breve irá em Brasília para 

reforçar para a festa de setembro shows nacionais, sempre buscando 

melhorias, juntamente com o deputado Da Vitória. Solicitou ao Prefeito 

que desmembre as secretarias de educação e esporte, não que o 

secretário está deixando de fazer, mas devemos sim ter mais eventos de 

esporte, campeonatos, torneios, várias modalidades. VEREADOR 

EDUARDO GOMES –  

 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – Disse que sempre está nas 

comunidades rurais dialogando para poder ajudar e levar as demandas para o Prefeito. 

Mencionou que está sendo muito cobrando sobre as podas das arvores, conversou com 

o Marcinho para fazer troca de lâmpada em um bairro, mas não pôde trocar por causa 
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das arvores que está atrapalhando, e em conversa com o secretário o mesmo disse que a 

partir de março irá começar as podas das arvores no município. Fez um pedido ao 

secretário Altemar para três ruas no Bairro Santa Clara que foi jogado saibro, que possa 

dar uma melhorada por causa da chuva. Falou sobre um bueiro perto do curral do 

Adezilio no Bairro Santa Clara, precisa trocar pois está quebrado. Falou da rua que 

afundou no Bairro Santa Clara próximo a sua residência, logo depois que foi feito o 

serviço do SAAE. Esteve na comunidade da Rancharia fazendo a entrega do multi 

exercitador, de um tratorzinho, cortador de grama. Na comunidade de Aliança entregou 

um tratorzinho, cortador de grama, multi exercitador para os moradores da região. 

Agradeceu a Deus que nesses dois anos tem conseguido muitas coisas para o município. 

Falou do ônibus transpovo para ir na comunidade de Aliança e Oriente. Solicitou ao 

secretário de obras alguns bueiros 1.30.31 

 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – 

 

VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Falou que não adianta buscar 

recursos e não fiscalizar, função do vereador é fiscalizar e criar Leis. Enviou vários 

ofícios para os secretários municipais e não obteve nenhuma resposta, alguns até 

responderam. Avisou que irá enviar ofícios novamente para o Executivo e se não for 

atendido irá ao Ministério Público. Disse que assina oficio junto com o Vereador Dog 

pedindo esclarecimento. Agradeceu ao Secretário Altemar que respondeu seu oficio. Fez 

uma visita a Comunidade de Córrego do Meio que está com muito difícil acesso, muita 

vegetação na estrada e não adianta ensaibrar, precisa primeiro fazer planejamento. As 

estradas rurais não só do Córrego do Meio, está com muita vegetação e não é problema 

de chuva não, falta de planejamento e manutenção das estradas que vão para Gironda, 

Rancharia, Divino, Morro Alto, Córrego da Onça, Jacutinga só está passando um carro, 

de tanto mato que está nas estradas, no ano passado a comunidade fez um mutirão para 

limpar as estradas. Pediu um oficio para o secretário de agricultura para que faça a 

limpeza das estradas rurais com urgência. Fez uma visita nas escolas rurais, que só tem 

duas escolas rurais, na comunidade do Córrego do Meio e na Gironda, sendo que uma 

está precária, sem manutenção parece está abandonada, mas está em uso, na 

Comunidade do Córrego do Meio, fazendo em explanação em slides. O Vereador Valber 

solicitou aparte. O Vereador Thiago pediu que a prefeitura que desse manutenção nas 

escolas rurais. Pediu um oficio para a vigilância sanitária fazer uma análise da água das 
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duas escolas municipais Córrego do Meio e Gironda, pois não sabemos a qualidade da 

água que as crianças estão tomando. Pediu oficio solicitando a prefeitura que contrate 

merendeira escolar para as escolas do Córrego do Meio e Gironda. Mencionou também 

que as escolas rurais não tem notebook nem para os professores e nem para os alunos. 

Os Vereadores Matheus e Valber solicitaram aparte. O Vereador Thiago falou também 

do Posto de saúde da Comunidade de Gironda. Falou também da Rua Projetada, Bairro 

Paraná que precisa de limpeza pois caiu terra nas estradas, mostrando a situação da rua 

em slides. Parabenizou a todos pela organização do carnaval e aos blocos Unidos da Rua 

de Cima e do Jeromé, mas o som está muito ruim, e que no próximo carnaval seria muito 

importante a prefeitura contratar um técnico de som. Solicitou um oficio pedindo o 

parcelamento na aquisição dos terrenos no cemitério. Os Vereadores Everaldo e 

Matheus solicitaram aparte. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

2.31.01 

 

 

 

Em seguida passamos a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

003/2023 – Foi RETIRADO da pauta pelo Presidente Wagner, que solicitou que seja 

elaborado Resolução, tendo em vista Lei Municipal nº 1.904/2023.  PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 004/2023 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA. Nada mais a tratar às dezenove horas e quarenta e quatro minutos 

(19:44hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta 

Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que 

depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 23 de 

fevereiro de 2023.  

 

 


